



Γιατί
να σπουδάσω
στο...
Πάντειο
Πανεπιστήμιο



85 χρόνια πρωτοπορίας και έρευνας

Το ίδρυμα παρέχει στους φοιτητές του υψηλό επίπεδο σπουδών στις κοινωνικές και πολιτικές επιστήμες

ΤΗΣ ΕΥΗΣ ΣΑΛΤΟΥ

Καθηγητές του ανέλαβαν ανώτερες θέσεις τόσο στην ελληνική πολιτεία όσο και στη διεθνή οργάνωση. Φοιτητές του έχουν τιμηθεί με βραβεία και διακρίσεις. Στα 85 χρόνια ιστορίας του το Πάντειο Πανεπιστήμιο αποτελεί πλέον ένα από τα σημαντικότερα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας.

Στις 18 Νοεμβρίου 1930 ξεκίνησαν επίσημα τα μαθήματα στην Πάντειο Σχολή Πολιτικών Επιστημών, παρουσία του πρωθυπουργού Ελευθέριου Βενιζέλου. Η Σχολή λειτουργήσε ως ΝΠΔΔ και ο πρώτος κανονισμός της ψηφίστηκε το 1933, σύμφωνα με τον οποίο δημιουργήθηκαν δυο τμήματα: Το Πολιτικό - Ιστορικό το οποίο είχε 10 τακτικές και 6 έκτακτες έδρες και το Κοινωνικό - Οικονομικό που είχε 9 τακτικές και 5 έκτακτες έδρες.

Η φοίτηση για τους σπουδαστές ήταν τριετής, με τη Σχολή να απονέμει πτυχίο, αλλά υπήρχε και πρόβλεψη για απονομή διδακτορικού διπλώματος. Σχεδόν 18 χρόνια αργότερα εισάγεται η κλασική πανεπιστημιακή οργάνωση στη Σχολή και το Διοικητικό Συμβούλιο αντικαθίσταται από τον πρύτανη, τη Σύγκλητο και τη Γενική Συνέλευση των καθηγητών της Σχολής. Το 1963 ορίζεται οριστικά η διάρκεια φοίτησης στα τέσσερα χρόνια και τα δύο τμήματα της Σχολής πλέον παίρνουν τον τίτλο της Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης αντίστοιχα.

Στις εννέα δεκαετίες της ζωής του, το Πάντειο Πανεπιστήμιο κράτησε και συνεχίζει να κρατά το υψηλό επίπεδο σπουδών. Όπως

επισημαίνει ο πρύτανης του Ιδρύματος Γρηγόρης Τσάλτας, το Πάντειο Πανεπιστήμιο είναι το μόνο πανεπιστήμιο στην Ελλάδα που καλλιεργεί αποκλειστικά τις Κοινωνικές και Πολιτικές Επιστήμες από την ίδρυσή του, το 1930. «Στα 9 τμήματά του καλλιεργούνται αντικείμενα με μεγάλο ενδιαφέρον για τον σύγχρονο άνθρωπο στους τομείς του δημοσίου δικαίου, της πολιτικής επιστήμης, της ψυχολογίας, των

«Οι αξιολογήσεις από ανεξάρτητους αξιολογητές από μεγάλα πανεπιστήμια του εξωτερικού επιβεβαιώνουν την ποιότητα των προγραμμάτων σπουδών σε προπτυχιακό αλλά και μεταπτυχιακό επίπεδο» επισημαίνει ο πρύτανης του Ιδρύματος Γρ. Τσάλτας

κοινωνικών και οικονομικών επιστημών, του διεθνούς και ενωσιακού δικαίου, των διεθνών σχέσεων, των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης και του πολιτισμού. Οι αξιολογήσεις από ανεξάρτητους αξιολογητές από μεγάλα πανεπιστήμια του εξωτερικού - οι οποίες είναι προσβάσιμες στη διαδικτυακή σελίδα του Ιδρύματος στην αγγλική γλώσσα - επιβεβαιώνουν την ποιότητα των προγραμμάτων σπουδών σε προπτυχιακό αλλά και μεταπτυχιακό επίπεδο».

Σύμφωνα με τον πρύτανη, τα τμήματα του Παντείου Πανεπιστημίου αποτελέσαν πρότυπο για την ίδρυση άλλων αντίστοιχων τμημάτων στην Ελλάδα. Και πλέον, «το Πανεπιστήμιο και τα ερευνητικά του ινστιτούτα και κέντρα διοργανώνουν σημαντικά πανελλήνια και διεθνή συνέδρια με σκοπό την παρουσίαση και μελέτη και-ρίων επιστημονικών θεμάτων, όπως είναι

η μετανάστευση, οι εξελίξεις στην εγκληματολογία, το θρησκευτικό φαινόμενο, η ευρωμεσογειακή συνεργασία, η γαλλοφωνία στην Ελλάδα, η οικονομική ανάπτυξη στην ευρωπαϊκή περιφέρεια, η γυναικεία απασχόληση στην Ευρώπη καθώς και μία πληθώρα άλλων κοινωνικών ζητημάτων».

Σήμερα, στο Πάντειο Πανεπιστήμιο λειτουργούν τέσσερις Σχολές - Πολιτικών Επιστημών, Επιστημών Οικονομίας και Δημόσιας Διοίκησης, Κοινωνικών Επιστημών και Ψυχολογίας καθώς Διεθνών Σπουδών, Επικοινωνίας και Πολιτισμού - με συνολικά 9 τμήματα, που υποδέχονται κάθε χρόνο περίπου 2.000 νέους φοιτητές, μεταπτυχιακούς και διδακτορικούς σπουδαστές.

ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ. Στα ατού του Ιδρύματος είναι η απορρόφηση των αποφοίτων των Σχολών σε μία σειρά από κλάδους. «Οι απόφοιτοί μας μπορούν να έχουν διεξοδό στην αγορά εργασίας στον ευρύτερο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, στις οικονομικές επιχειρήσεις (απόφοιτοι των τμημάτων Δημόσιας Διοίκησης και Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης εγγράφονται στο Οικονομικό Επιμελητήριο), στη διπλωματική υπηρεσία του υπουργείου Εξωτερικών και σε υπηρεσίες διεθνών οργανισμών, σε μουσεία και αρχαία, σε υπηρεσίες ψυχικής υγείας, στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης» τονίζει ο κ. Τσάλτας.



Με μια μαπά

9

τα τμήματα του Ιδρύματος

18.126

είναι οι προπτυχιακοί φοιτητές

1.000

είναι οι μεταπτυχιακοί φοιτητές

260

είναι ο αριθμός των μελών ΔΕΠ

110

άτομα αποτελούν το διοικητικό προσωπικό

1.500

είναι οι υπαψήφιοι διδάκτορες

Τετράδιο

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
ΝΙΚΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΣ